

7月~8月,国工公司与沙特阿美联合举办沙特大学生来华实习活动,此次活动为沙特大学生搭建起了文化的桥梁、播撒下了友谊的种子

初见已盼再见,希望与中国再续情缘

●孙至道

“这次在中国的旅程给我留下太多难忘的回忆,优秀的管理经验,先进的技术、悠久的历史,都让我感受到中国的独特魅力,谢谢中国石化!”8月底,16名来自沙特法赫德国石油与矿业大学的在读学生结束了在中国为期两个月的参观实习之旅,依依不舍地踏上了回国的航班。在华期间,他们参观了中国的多个生产单位,领略了中国的传统文化,欣赏了壮美的自然风光,体验了中国现代化的便捷生活。

国际石油工程公司执行董事、党委书记张从邦在活动结束后表示:“将以圆满组织此次实习项目为契机,积极探索与沙特阿美公司、沙特本土院校开展深度合作,加快培养高层次专业技术和技能操作人才,为石油工程在沙特业务高质量发展提供有力保障,为深化中国石化与沙特阿美多领域合作、深化中沙友谊贡献力量。”

“中国石化真棒”

对沙特学生阿尔欧赛米来说,参观中国石化涪陵页岩气田是一次新奇的经历,他第一次使用VR设备亲身临其境地观察页岩气开采现场,第一次亲眼见到神秘气体燃烧出的纯净火焰,第一次见证地下5000米的能源如何被开采出来,走进千家万户。

“没想到我们不仅有机会在展厅详细了解页岩气的‘前世今生’,而且能在现场观看中国石化工程师演示这种能源的应用场景。那簇火焰纯度非常高、非常漂亮,这是我第一次看到传说中的页岩气开采和应用。”阿尔欧赛米兴奋地说。在江汉石油工程压裂施工现场实习期间,沙特大学生们看到开采现场附近的绿色环境,不禁感叹道:“绿色环保的先进技术真棒!”

为帮助来华大学生们全面了解中国石化,国工公司选取江汉油田、



图为沙特大学生在石化机械公司参观学习。

张延敏 摄



图为沙特大学生参加长江大学的跨文化交流课。

桑俊 摄

江汉石油工程公司、石化机械公司等,以及燕山石化、石油工程技术研究院等在京单位作为实习参观点,按照“突出智能、聚焦尖端”的原则,为他们量身定制了沙特—湖北—重庆—西安—北京“两国五地”的培训方案。

纳瓦夫和赛亚特是软件工程专业学生,他们对施工现场智能钻井检测系统和设备制造智能化生产线非常感兴趣,纳瓦夫说:“我看好人工智能技术引入工厂的潜力,也看到了中国石化在设备智能化应用方面的先进成果。我们在石化机械公司参观了氢能装备制造基地、压缩机和固压装备制造基地,以及大型油气装备智能化生产线,高度集成化、自动化的工业设计让人惊叹。”在氢能装备制造基地,看到机器人实现多物料搬运、精密点胶贴合等操作后,赛亚特说:“这个技术给我很多灵感,我想在毕业设计中加入机器人与氢能装备应用的想法!”

“中国的历史与文化真是无与伦比”

在开展实习活动之前,这群沙特的“00后”大学生早就对中国的自然风光、人文奇观充满了无限憧憬。在中国文化体验馆上,他们试穿了中国传统服饰,练习了毛笔字,还吹了中华古典乐器箫和埙。课上,老师还认真教授每位大学生名字的中文写法,他们学得非常认真。奥萨玛还将中国书法与沙特书法进行对比:“中国书法和沙特书法很相似,我们也有毛笔。但沙特字是弯弯曲曲的,而中国汉字则更方正,看我写的中文名字,像是一个个方块。”

在体验中国生活的过程中,高铁、移动支付、网络购物是大家最常提到的词汇。刚来中国不到一周,这些年轻人就熟练掌握移动支付,体验了中国互联网科技高速发展下便捷的城

市生活。得益于中国高速的交通网络,他们走过了大大小小的城市,普通的日常生活使这些大学生记忆深刻,他们说:“这里的历史和文化真是无与伦比,我们遇见的中国人也都友善。这几天,我常在晚上出门骑行共享单车看城市夜景,这里遍布绿色,环境优美。而在实习中,中国人在工作中的谦虚谨慎给我留下了深刻印象,他们也很尊重我们的宗教信仰。”

“希望我也能加入中国石化”

实习参观接近尾声时,沙特大学生都对这次特殊的旅程依依不舍。阿尔欧赛米兴奋地说:“中国石化的工作氛围非常好,他们非常关心员工安全,并且时时刻刻在创新设计和生产各种先进的设备,这让我对中国人的工匠精神有了新认识。我希望毕业后也可以加入中国石化。”这番话引起了同行大学生们的共鸣。

此次实习项目也收到沙特阿美和法赫德国石油与矿业大学的积极反馈。沙特阿美石油工程与发展高级副总裁穆阿利姆特意发来致函。函中表示:沙特阿美十分珍视与中国石化的合作,期待进一步加强合作伙伴关系,为沙特学生提供更多发展机会。法赫德国石油与矿业大学副校长麦斯菲尔博士同样对此次活动表达了感谢:“我们希望未来能有更多机会与中国石化深化合作,组织更多实习活动,与中国石化一起在培养人才的道路上创造更多成绩。”

“感谢中国石化提供的实习机会,也对陪伴我们的工作人员送上真心的敬意,我在这次旅程中接触到的每个中国人都十分热情好客,我在这里的每一天都很开心。回国后我会在自己的专业领域继续努力,希望未来能加入中国石化,与中国再续情缘。”临别时,沙特学生穆罕默德笑着许下了对中国的祝福。

石化机械江钻公司成功进入阿尔及利亚市场

本报讯 近日,石化机械江钻公司首批订单钻头已全部到达阿尔及利亚主库房,并通过预验收。与此同时,首只36寸牙轮钻头在阿尔及利亚Berkine Rig TP221井已使用完毕,出井钻头无磨损,牙轮轴承密封正常,使用效果良好,获得客户赞赏,首笔款项支付已完成。近年来,在石化机械江钻公司与国际石油工程公司的紧密合作下,中国石化钻头产品已成功进入阿尔及利亚市场。

2021年12月,基于对阿尔及利亚市场的长期了解,石化机械江钻公司与国工阿尔及利亚子公司(下称阿子)深入调研钻头供应市场状况,成功在2022年3月进入阿尔及利亚国家石油公司索纳塔克的供应商名单,并成为其中唯一的中国钻头公司,获得三类石油钻头投标资格。2023年10月,石化机械江钻公司成功中标了索纳塔克的项目66个标段中的10个,正式签署3年期石油钻头供应合同,打破了该市场长期被欧美公司垄断的局面。

2024年1月,石化机械江钻公司收到索纳塔克的首批钻头订单,覆盖全尺寸品种共124只。为保证顺利交付,石化机械江钻公司成立了项目保供工作组,及时沟通市场最新信息、产品设计进展和生产组织情况,最终在2月底完成了首批订单全部产品的生产。3月初,石化机械江钻公司成功完成索纳塔克的首批钻头发货工作。产品运输期间,该公司联合阿子物流专家积极配合索纳塔克完成了钻头清关、预验收等工作,顺利将货物运抵目的地。

石化机械江钻公司将继续发挥优势与阿子公司深入合作,提高在阿尔及利亚市场的占有率,进一步提升中国石化的品牌价值。(罗伟)

江汉盐化工产品 在澳大利亚市场销量稳步增长

本报讯 8月~9月,在南半球市场旺季前的补货关键期,江汉盐化工与澳大利亚主要客户签订了2700吨漂粉精产品的合同订单,销量同比稳步增长。“截至2024年8月,大洋洲的订单完成总量同比增长了5%,预计今年订单完成总量将实现10%的增长。”江汉盐化工负责澳大利亚市场的市场营销部国际贸易业务员陈崧杰介绍说。

近几年来,江汉盐化工组成信息研究团队主动出击,及时捕捉了澳大利亚市场的产品信息,科学分析研判市场动态,优化调整市场布局,及时适应市场的瞬息万变。与此同时,为实现产品效益最大化,江汉盐化工每个季度会根据市场情况及时调整营销策略,和客户深入探讨市场情况,并根据不同客户制定差异化营销策略,有效提高了营销质量和产品效益。

为了顺利通过海关商检,满足客户需求,江汉盐化工国际贸易业务员充当企业与客户之间的“纽带”,加强与生产一线的沟通,在确定标签样板后再发给客户确认,核定标签尺寸,并落实标签贴法和详细的装箱明细,确保产品安全出运。此外,针对客户的个性化需求,江汉盐化工国际贸易业务员还不断优化细节,为客户量身定制装箱方案,既降低了成本,也保证了订单的正常执行。(谢江 赵婷婷)

香港公司参加奥运会 香港代表团返港欢迎仪式

本报讯 近日,香港特区政府与港协暨奥委会为香港奥运代表团举办返港欢迎仪式,祝贺中国香港代表团运动员在2024年巴黎奥运会上取得佳绩。中石化(香港)有限公司(以下简称香港公司)副总经理林怀广出席了该仪式。

香港公司是港协暨奥委会的官方合作伙伴,在本次奥运会期间,精心策划了一系列品牌活动,与全港市民共同为运动员加油。其中,香港公司主办的“一吨汽油大抽奖”活动吸引了超过一万余市民参与。此外,香港公司还在旗下多个加油站的电子显示屏上展示了优秀运动员的风采。

为激励香港运动员在未来的赛事中再创佳绩,香港公司向港协暨奥委会赠送了200张专属X CARD PLUS汽油折扣卡,并为获得奥运奖牌的江旻康、张家朗和何诗蓓分别赠送了1吨的SINO X Power超级汽油。

未来,香港公司将积极参与更多品牌和社区活动,普及体育文化,吸引更多香港市民参与全民体育运动。(葛凤仪 刘昱琦)



五建公司新加坡项目全面开展“质量月”活动

金秋九月,在第47个全国“质量月”来临之际,五建公司新加坡项目部围绕“加强质量支撑 共建质量强国”主题,全方位开展质量宣传,着力提高全员、全过程、全方位质量控制水平,推动质量提升行动走深走实。

其间,项目部紧扣工作实际,科学规划,精心部署,针对当前项目质量工作的重点、难点,严格执行技术交底,树立起层层把关的质量意识,确保每一道工序都达到规范标准。

项目部注重质量改进和创新,开展质量专项培训、自纠自查、经验交流、质量知识竞赛等活动,培养员工“质量第一”的理念,形成“人人关心质量、人人追求质量”的良好氛围。图为五建公司新加坡项目建设现场。李进学 陈薇 摄影报道

●李媛媛

“这份长寿面是今天为你特别准备的礼物,在中国,过生日吃长寿面象征着长寿和健康。我代表所有员工祝你生日快乐!”8月30日晚上,中原石油工程公司钻井二公司科威特SP-919队餐厅里不时传来笑声,这是埃及员工伊斯拉姆的生日会现场,该平台经理孙胜辉端着一碗长寿面,笑着为寿星送上了真诚的祝福。

近年来,随着海外市场员工逐步本地化,该公司为外籍员工组织开展了丰富多彩的文化交流活动,其中

SP-919队特别引入中国过生日吃长寿面这一习俗,为外籍员工的生日增添了一份“中国味”。

当日,该队营房经理宁超将生日仪式特别安排在中餐厅举行,餐厅里装饰着五彩的气球,桌上摆放着为员工准备的生日礼物和可口的菜肴,热气腾腾的长寿面占据了餐桌的“C位”。生日会主角伊斯拉姆说:“这是我第一次过‘中国风’的生日,今天的

长寿面特别好吃,在中国石化的生活总是充满爱和温暖,我们的井队就像一个大家庭!”

伊斯拉姆在中国石化的成长之路伴随着很多难忘的回忆。2017年入职以来,他从场工做起,逐步成长为可以独当一面的优秀井架工。井队结合个人特长为每位外籍员工安排一位中国师傅,和伊斯拉姆签订师徒协议的就是经验丰富的副司钻鄧光磊。这

“把每口井都做成优质工程”

●王鹏 郭万江

“注意观察电缆张力变化,合理控制绞车运行速度,保证每个测点数据准确。”8月下旬,在刚果(布)NangaII-BIS-A区块,NangaII-001井的测井施工作业正在紧张有序地进行,经纬公司中原测控公司刚果(布)项目部ZYCJ110测井队长陈福精确下达着每一项指令。

每年6月~10月是刚果(布)的旱季,虽然天气干燥、降雨稀少,但是白天气温平均为26摄氏度,温度适宜,是施工的好时机。境外施工经常受客观条件限制,陌生的交通、地理和自然环境都对施工队伍提出了更高的要求。“为干好这口井,我们事先做了充分准备,正在协调指挥施工的陈福介绍说,“我们前期一直密切关注钻探进展,专门收集了该地区的地质、钻井、录井相关资料。”根据这些资料,测井技术人员经过认真讨论分析,结合该井实际制定了针对性强、周密的施工方案和应急预案。

方案确定后,他们立即筹备开工。“NangaII-001井是今年该区块钻探的首口井,甲方非常重视,测井成果对下一步井位部署

和勘探开发有非常重要的作用。”接到开工通知后,陈福组织召开技术交底会,再次强调了对质量方面的要求和安全操作注意事项。

正式开工当日,队员按照职责分工就位,所有人都全身心投入到工作中。“报告,下放到1200米时有些遇阻。”快到中午时,陈福的对讲机忽然传来绞车司机的求助。

“别着急,这个井段井斜有些大,但还在设计范围内,不要硬提硬放,防止发生粘卡,慢慢提起来,再试探缓慢下放。”经验丰富的陈福准确下达了指令。反复几次小心尝试后,仪器终于安全通过特殊井段继续进行后续测量工作。

“我们要把每口井都做成优质工程。认真再认真,严格再严格,展现中国石化良好的品牌形象。过硬的工程质量是我们在境外市场站得住、立得稳、迈得开的关键。”陈福总是这样鼓励队员,在10个小时的连续施工后,NangaII-001井的测井任务圆满完成。



伊斯拉姆的中国生日会

个好学的小徒弟勤恳工作,认真学习,给鄧光磊留下了深刻印象。

一次,伊斯拉姆在割割钻井大绳后,迟迟未离开作业现场,在钻机旁若有所思地查看设备。一旁的鄧光磊便上前询问,原来,他对刚才的操作步骤有困惑,想自己搞清楚割割大绳的过程。鄧光磊被他的钻研精神触动,认真详细地讲解了全套流程,聪明的伊斯拉姆很快掌握了作业程序。

徒弟学得认真,师傅教得仔细。在师徒俩的共同努力下,伊斯拉姆多次被评为基层井队优秀员工。看着上台领奖的小徒弟,鄧光磊骄傲地说:“伊斯拉姆是很聪明、有灵气的好苗子,跟他成为师徒,我十分自豪!”

在生日这天,伊斯拉姆专门给师傅端上一碗长寿面,共同分享幸福与喜悦。“希望未来我能学到更多知识,获得更多成长,也祝愿我们的井队越来越好!”伊斯拉姆开心地说。

